

百仁基金第十屆理事會就職典禮 - 主席致辭

尊敬的林鄭月娥行政長官、各位百仁基金同仁、各位嘉賓，各位朋友：

晚上好！

首先歡迎大家出席百仁基金第十屆理事會就職典禮。十年前我創立了百仁基金，希望同一班志同道合的朋友，為香港以及我們的未來出一份力，轉眼間百仁基金已迎來了第一個十週年，我很高興今晚高朋滿座，大家同我們一起分享這份喜悅，在此，我謹代表全體百仁基金同仁感謝在座各位的蒞臨以及各界好友的祝賀。

十年來，百仁基金陪伴著香港的青少年一同成長，基金會也不斷發展壯大。習近平主席說過，青年興則國家興，青年強則國家強。一直以來，百仁基金對培育優秀的青年一代有著責無旁貸的使命感。

過去十年，百仁基金舉辦了數百項活動，獲益人數超過了18萬人。我們走進了超過130間中學以及大專院校的校園，展開了今日菁英與明日菁英的對話，透過本會理事以及各界行業翹楚的分享，鼓勵同學們積極裝備自己，追求夢想。百仁基金各位理事旗下的企業，也接待了一批又一批前來參觀和實習的同學，為同學們拓展視野，走進職場，提供了實踐的平台。

過去的一年，在寧寧主席的帶領下，百仁基金更積極與不同的機構合作，舉辦了更多豐富多彩的活動。同學們從中獲益良多，許多同學更因此成為了「百仁之友」會員，在活動結束之後他們依然同我們保持聯絡，我很開心地見到，他們當中，有的考入了理想的大學，有的已參加工作、投身社會，「百仁之友」這個平台，成為了同學們在成長過程中重要的驛站，支持他們一路前行。

這些活動的成功，得益於特區政府、中聯辦以及社會各界，特別係各個中學以及大專院校的大力支持，我謹此表示衷心的感謝。

我也想藉此機會，特別多謝寧寧主席在過去的一年，帶領百仁基金再創佳績，多謝各位副主席和理事的無私奉獻，沒有你們，就沒有百仁的今天。

過去這十年，也是祖國繁榮發展的十年，國家的富強也為香港青少年提供了更廣闊的發展前景。展望下一個十年，一個全新的科技時代已經到來，特別係人工智能技術將為經濟和社會帶來顛覆性的改變，這對我們今天的工作提出了一個充滿挑戰的問題，即係，我們應該如何升級轉型，把握國家的發展機遇，在新時代的競爭中保持領先呢？

我想，這有兩個方面的工作要做，一是放眼未來，二是抓緊現在。

首先，放眼未來。我們的未來在於年青人。今天下午，百仁基金和一國兩制研究中心共同舉辦了兩場AI論壇。在青年峰會上，同學

們暢所欲言，提出了對 AI 時代的好奇和設想；在 AI 時代的論壇上，專家們也為我們帶來了許多啟發。百仁基金接下來的一項重點工作，將致力於 Coding（編程）技能的普及化，我們的目標是讓 5000 個學生受惠。我們將繼續以培育青少年良好品格和優秀技能為宗旨，並在此基礎之上，進一步加強同學們的科學素養，鼓勵青少年與時俱進，積極擁抱 AI 時代。

第二，抓緊現在。如果我們錯失了當前的發展良機，又如何為未來打下穩固的根基呢？在 AI 的大浪潮之下，我們國家也迎來了由「製造大國」向「製造強國」升級的歷史機遇；與此同時，隨著「一帶一路」倡議的深入推進，我們國家的工業一方面需要加快智能化升級，另一方面也需要整合資源、「抱團出海」，在國際舞台上大展身手。

這為香港的發展定位提出了新的課題，也為香港聯繫世界提供了重要的發展機會。

過去的四十年里面，我們乘著改革開放的東風，為「中國製造、Made in China」引入了資本和技術，也將「Made in China」銷往全球，香港自身，也成功實現了向服務型經濟的轉變。

今天，歷史再一次為我們帶來了粵港澳大灣區和「一帶一路」的新機遇，我們應該積極思考，如何轉變思路，對接中國製造的智能化

和國際化的大趨勢，將「中國智慧」和中國「智」造，通過香港，銷往全球。

因此，百仁基金將承擔起新的使命，為新時代下香港聯繫世界的角色牽線搭橋。我們將成立新的工作小組，團結各方資源，協助香港企業把握「抱團出海」的重要機會，將香港企業家的創造、拼搏精神進一步發揚光大，為我們的下一代樹立榜樣，為未來的發展奠定基礎。

我希望，百仁基金能成為推動香港智能化升級重要的平台。我相信，在社會各界的大力支持下，在新一屆理事會成員的共同努力下，百仁基金將繼續傳承仁愛精神，為香港的未來貢獻更多的力量，讓我們的下一代在競爭中發展，在發展中奉獻。

下星期就是大年初一，我在這裡先跟大家拜個早年，祝各位身心康泰，家庭幸福、事事如意！

第十屆主席

李家傑博士